

解读郭台铭职场学的智慧

星报·商学院

可以用如下词语总结郭台铭的职场智慧：职业规划、经验归零、大智若愚、踏实、执着、冷静。

对于职业规划，郭台铭说得很好：第一个十年为钱而工作，第二个十年为理想而工作，第三个十年为兴趣而工作。这是职场的三部曲，也是人生的三部曲，其实人生也就两个三十年。

所以工作之初，就要先务实、现实。钱是个人一切存在的基础。这是当代职场和环境的现实。没有足够的钱，生存都是问题，更无法谈理想和兴趣。在有自己明确的人生规划的情况

下，就得靠良好的情商去实现。

常常说，是情商而不是智商决定一个人的一生。郭台铭的讲话中也体现了这点。大智若愚、执着、冷静，都属于情商的范围。就像NBA的比赛，竞争异常激烈，乔丹、科比等之所以成为巨星，是因为他们往往能在危急、紧要的关头冷静、执着，并最终反败为胜。这也就是郭台铭说的如何确保反败为胜的办法。再比如姚明，拥有先天的身高，还拥有技术，但有时候在紧要关头容易紧张，会失去一些获胜的机会，以致与终结者始终有点距离。

在情商之中，最重要的是踏实。踏实表明的是良好的心态，是执着、

冷静、大智若愚的结果的表现。不能踏实，就不能获得沉淀。

华为企业文化中有这样一条：鼓励小改进，少提大建议。这也是力求让员工安于本职，不断提高效率和业务价值的踏实做法。

有些人有了一定的经验，就会自负，心态和行为开始天马行空，特别是面对新人有一种先入为主的“自豪感”，但就像郭台铭所说“在动荡的今日环境里，企业对人才的需求是不断改变的”，所以“经验”的价值周期越来越短，需要及时地归零。

最后，以郭台铭的一句话结尾“不景气，我全身充满斗志”。这就是职场和人生的智慧。 据《世界经理人》

CEO行踪

张朝阳 微博竞争将是一场持久战

搜狐董事局主席张朝阳近日在接受采访时表示，关于微博谈盈利太早了，新浪目前还没有盈利。微博目前的产品还没有形成垄断，也没有能对人们的生活进行全方位的影响，还处在早期探索阶段。

但这是一场持久战，所以要坚持下去，虽然大家目前在产品形态上没有什么区别，基本上是白热化的、同质化的竞争，但再往下走的话，文化的、开发团队的竞争将会出现差异化，大家将走的是不同的产品形态。 金朝力



雷军 做中国的苹果根本没戏

近日，小米科技董事长兼CEO雷军公开表示，小米不是中国的苹果，做中国的苹果根本没戏。

雷军在微博称：“苹果极简的道理堪称完美，只有走一条不同的路才有机会。互联网行业的规律：击败雅虎的不是另外一个雅虎，是Google；击败Google不是另外一个Google，是Facebook；做中国的苹果根本没戏。过几年再看，就会发现小米和苹果走了一条完全不同的路。” 可心



小故事大道理：渔王的儿子

有个渔人有着一流的捕鱼技术，被人们尊称为“渔王”。然而“渔王”年老的时候非常苦恼，因为他的三个儿子的渔技都很平庸。

于是经常向人诉说心中的苦恼：“我真不明白，我的捕鱼技术这么好，我的儿子们为什么这么差？我从他们懂事起就传授捕鱼技术给他们，从最基本的东西教起，告诉他们怎样织网最容易捕捉到鱼，怎样

划船最不会惊动鱼，怎样下网最容易请鱼入瓮。他们长大了，我又教他们怎样识潮汐，辨鱼汛……凡是我辛辛苦苦总结出来的经验，我都毫无保留地传授给了他们，可他们的捕鱼技术竟然赶不上技术比我差的渔民的儿子！”

一位路人听了他的诉说后，问：“你一直手把手地教他们吗？”

“是的，为了让他们得到一流

的捕鱼技术，我教得很仔细很耐心。”

“他们一直跟随着你吗？”

“是的，为了让他们少走弯路，我一直让他们跟着我学。”

路人说：“这样说来，你的错误就很明显了。你只传授给了他们技术，却没传授给他们教训，对于才能来说，没有教训与没有经验一样，都不能使人成大器！”

感悟

正如郭台铭所说：年轻的时候，经历的失败和挫折多并不是坏事，其实是一种帮助，即使摔跤复元得也快。

一彩民9+3复式擒奖千余万

我省4地彩民中4注33万多元二等奖

福彩聚焦

星报讯(记者 周德胤) 8月7日晚，双色球第11091期开奖，开出红色球09 15 21 23 28 30，蓝色球03。当期全国中出4注946万多元头奖，以及81注33万多元的二等奖。据省福彩中心机房检索，我省彩民中得4注二等奖。

据了解，当期头奖分别被河南、

湖北、广东、广西4省、市、自治区彩民擒获。具体中奖情况为：

河南省郑州新密市民康路52号与长胜路交叉口第41010666号投注站，彩民凭复式9+3，投入504元中得，一注头奖、2注二等奖和若干固定奖，共揽奖金1020.3万余元；湖北省武汉市江岸区袁家墩一号楼百姓超市2号门面第42010028号投注站，彩民用10元单式投注中得946.9万多元；广东省广州市荔湾区荔湾联合体79号第44010335号投注站，彩民用4

元单式中得1注头奖；广西壮族自治区南宁市陈西路一百二十八号第45010158号投注站，彩民用6元单式擒获946.9万余元头奖。

此外，我省中出的4注二等奖，分别出自合肥市的福彩第34010188号站点、淮北市的福彩第34060007号站点、宿州市的福彩第34120218号站点和六安市的福彩第34130387号站点，4个地市均中得1注，全是单式号码票中奖。目前，奖池金额为1.9亿多元。



骏宝今日看彩

双色球今日“杀红排蓝”

红球杀：22、14、05、02、29。
 蓝球杀：01、06、16、12。
 红球参考：04、08、13、15、19、22、23、26、31、33。
 近期参考9蓝左右。
 和值参考：近期关注75到135之间。
 回顾：上期红球荐中15、23；上期排除红球、蓝球全部正确。

今日3D个位看大号

从上期开出的号码的特点来看：上期大号开始再次出现了走热现象，注意小号走弱，后两期重点参考以2大和2双组合为主。

和值排除：02、09、21、17、22、27。
 大小参考：两大一小；
 奇偶参考：两偶一奇；
 复式、定位、组选参考
 胆码重点关注：5、8、6。
 组选复式：0345678 035678。
 定位复式：百位12357 十位13579 个位56789。

特邀专家骏宝

二区不被看好 偶数有望走强

双色球一周推荐

区间方面：一区号码在上周有所降温，号码分布较为集中，本周对一区较为看好其中偏后号码，重点看好的号码有重号05，间隔号码11，间隔两期号码09，以及温冷号码08，另外，处在斜位线上的号码03也不可防；二区在上周走势平稳，本周大有降温的可能，且重心有后移的趋势，重点看好的号码有重号21，间隔

两期号码17，以及温冷号码15、22等；三区在上周呈偏冷态势，所开号码也较为集中，本周较为看好三区，重点看好的号码有重号25，间隔号码24、30，以及温冷号码26、31等。

和值方面：上周和值整体偏低，且呈降温态势，本周由于对三区的看好，和值也势必会有所升温，重点看好的和值范围在85至130之间。

奇偶方面：奇偶分布在上周后两期呈均匀分布态势，本周较为看好偶数，选号时可略偏重于偶数。

连重号方面：连号在上周先升后

降，本周大有再次升温的可能，重点防08、09、21、22、30、31等连号；重号上周较为平稳，本周不是十分看好，重点防05、21、25等号码。

蓝色球方面：上周在大小上，开出小大大，在奇偶上，开出全偶号码，在近10期中，开出6个大号，4个小号，大号本周有继续走势的可能，3个奇数号码，7个偶数号码，偶数已过于强势，本周重点应放在奇数上。从冷热程度上看，可以多关注中偏长遗漏期的号码，本周重点看好的号码有07、10、11、13。 阿福